Verejná výzva ministerke zdravotníctva SR

Vážená pani 

Zuzana Zvolenská

Ministerka zdravotníctva SR

Bratislava 
Vážená pani ministerka, 

vážne nás znepokojujú vyjadrenia rezortu, za ktorý zodpovedáte, pokiaľ ide o registráciu a následné kroky súvisiace s možným  používaním potratových tabletiek na Slovensku. 
Dovolíme si dôrazne upozorniť, že Slovensko nevyužilo možnosť, ktorú mu ponúka  článok 4 ods. 4   smernice EÚ č. 2001/83 (zákonník o humánnych liekoch) odmietnuť registráciu potratových tabletiek.   
Považujeme za zavádzajúce  vyjadrenia Vášho rezortu, ktoré odzneli viackrát, napr.  dňa 10. 1. 2013 na STV -  hovorkyňa Ministerstva zdravotníctva SR: "Ak niečo Európska lieková agentúra registruje a je registrované na európskej úrovni, v tom prípade je to vo všetkých členských krajinách automaticky registrované. My v tomto nemôžeme nič urobiť." Nepovažujeme za správne zavádzať občanov Slovenska takýto nepravdivými vyhláseniami! Upozorňujeme Vás, že u mnohých občanov, môžu takéto vyhlásenia neprávom vyvolávať negatívne pocity voči EÚ. 
Zákon o umelom prerušení tehotenstva č. 73/1986 Zb. v znení neskorších predpisov v § 7 ukladá zákonnú povinnosť vykonať potrat, pokiaľ sa tak matka rozhodne,  v zdravotníckom zariadení.  Vyhláška č. 74/1986 Zb. k zákonu o umelom prerušení tehotenstva bližšie špecifikuje  v § 5, že potrat sa vykoná v zariadení ústavnej starostlivosti. Ďalšia vyhláška  č. 417/2009 Z.z.  špecifikuje v prílohe, že pri potrate ide o zákrok, ktorý sa vykonáva v zdravotníckom zariadení. 
Vážená pani ministerka, 
ukončenie tehotenstva potratom nesmie byť v rozpore s platnou legislatívou, v opačnom prípade ide o trestný čin nedovoleného prerušenia tehotenstva podľa trestného zákona. Chemický potrat je práve takým spôsobom, ktorý nespĺňa zákonné podmienky pre ukončenia tehotenstva v Slovenskej republike. Dôrazne Vás žiadame, aby ste dbali  na dodržiavanie príslušných právnych predpisov!   
Viaceré vyjadrenia prof. Borovského – hlavného odborníka SR pre oblasť gynekológie a pôrodníctva - vzbudzujú vážne obavy o jeho spôsobilosti nestranne a odborne vykonávať túto funkciu.
Proces registrácie potratových tabletiek prebehol na Slovensku bez akejkoľvek verejnej a odbornej diskusie. Uvedené považujeme za nefér najmä voči ženám. Žiaľ,  zo strany MZ SR nebol vytvorený žiaden mediálny priestor, aby boli zvážené aj zdravotné dôsledky pre ženy v súvislosti s potratovými tabletkami. V tomto kontexte si Vás dovoľujeme upozorniť aj na sériu žalôb, ktoré v týchto dňoch prebiehajú vo Francúzsku v súvislosti s ochranou zdravia žien a antikoncepčnými tabletkami – napr.: http://www.tribune.cz/clanek/28912. Paradoxne práve Francúzsko bolo referenčnou krajinou na testovanie potratových tabletiek, ktoré boli zaregistrované na Slovensku.   
Vyzývame Vás, aby ste vykonali kroky k zrušeniu registrácie potratových tabletiek, pretože bola vykonaná v rozpore so zákonom a bez verejnej diskusie s laickou a odbornou verejnosťou.  Žiadame, aby potratové tabletky neboli uvedené na slovenský trh. 
Vážená pani ministerka, 
dovoľujeme si Vám pripomenúť, že nie je možné zbaviť sa Vašej  odbornej, etickej a politickej zodpovednosti za registráciu a prípadnú distribúciu potratových tabletiek na Slovensku.  
S pozdravom,
JUDr. Martin Dilong

Prof. MUDr. Eva Grey PhD.

Ing.  Marek Michalčík 

V Bratislave dňa 30. 1. 2013 
