Súčasná spoločenská diskusia má dramatický dopad na kvalitu života LGBTI ľudí

(BRATISLAVA 10.decembra 2014) Debata, ktorá posledné mesiace polarizuje spoločnosť v otázkach práv LGBTI ľudí má dramatický dopad na kvalitu ich života. Pri príležitosti Medzinárodného dňa ľudských práv na to upozorňujú občianske združenia Queer Leaders Forum a TransFúzia, ktoré sa venujú pomoci a podpore individuálnej klientele a osobám z LGBTI komunity. Odborníčky z komunitného centra pre LGBTI ľudí s názvom Q-centrum konštatujú, že zaznamenali nárast prejavov traumy u mladých LGBTI ľudí, ktorých sa spoločenská klíma nepriaznivo dotýka.

„LGBTI ľudia, ktorí prídu do Q-centra vyhľadať pomoc majú častokrát problémy vo vzťahu sami k sebe aj vo vzťahu k druhým ľuďom. Tieto problémy sú psychickými následkami homofóbie a transfóbie, s ktorou sa stretávajú od detstva. Homofóbia a transfóbia v rodine, škole, ale aj na inštitucionálnej úrovni spôsobuje traumu. Traumou v tomto kontexte rozumieme vyrastanie v spoločnosti, kde LGBTI ľudia počas formovania svojej identity zažívajú priame odmietnutie spoločnosťou (označovanie za “kultúru smrti”, urážky, predsudky, vtipy), alebo nepriame odmietnutie formou zneviditeľňovania – čiže LGBTI ľudia sa v detstve či dospievaní veľmi nestretávajú s inými LGBTI deťmi, či dospelými, ku ktorým by mohli vzhliadať a pozitívne sa s nimi identifikovať. O LGBTI ľuďoch, ich vzťahoch sa bežne nehovorí. Neviditeľnosť komunikuje človeku v procese formovania identity, že neexistuje, že nikam nepatrí a ak sa prejaví, bude sám,“ hovorí psychologička Katarína Franeková.
Romi Kollárik z občianskeho združenia TransFúzia hodnotí situáciu pochádzajúcu zo skúsenosti s priamym kontaktom s komunitou nasledovne: „Jedným zo skutočných problémov je, že v ohrození sú práve LGBTI ľudia. Keď sa pozrieme na fakty, väčšinová spoločnosť nevyhľadáva pomoc, aby sa vyrovnala s následkami násilia, či diskriminácie, straty rodiny, či domova zažitého kvôli sexuálnej orientácii, či rodovej identite. V skutočnosti sa o pomoc na nás obracajú LGBTI ľudia. Obracajú sa na nás s každodennými utrpeniami spôsobenými nenávisťou, strachom a ignoráciou, ktorú vyvoláva šírenie klamlivých mýtov. Nejde však len o nenávistné reakcie od jednotlivcov. Problémy, ktorým čelíme sú najčastejšie inšitucionálneho charakteru. V TransFúzii pomáhame transrodovým ľuďom, aby mohli byť sami sebou. Realizujeme výskum o skúsenostiach trans ľudí so zdravotnou starostlivosťou. Počúvame príbehy plné hrozných skúseností, ktoré sú ľudia nútení prekonať, aby dostali potrebnú zdravotnú starostlivosť a aby dostali to, čo sa väčšine zdá ako samozrejmosť – byť sami sebou a uznanie, že sú tým kým sú.“

„Mladí LGBT ľudia (vo veku do 25 rokov) tvoria viac ako 70% klientely využívajúcej sociálne poradenstvo. Kontaktujú nás najmä v situáciách, kedy si uvedomia svoju odlišnú sexuálnu orientáciu alebo/aj rodovú identitu (tzv. vnútorný coming-out). Toto obdobie je pre nich obzvlášť ťažké a citlivé. Sú vo veku, kedy nemajú ešte naplno vyvinuté obranné mechanizmy a preto sú veľmi zraniteľní a zraňovaní pre svoju „inakosť“,“ uzatvára Ľubica Vyšná, sociálna pracovníčka Q-centra.

Viaceré zahraničné štúdie ukazujú alarmujúce skutočnosti. Britská organizácia Stonewall (2007) uvádza, že na základe ich výskumu na základných a stredných školách až 2 z 5tich LGBTI detí uvažovalo nad samovraždou, alebo sa o ňu pokúsilo. Rovnaký výskum ďalej uvádza, že 3 z 5tich LGBTI detí uviedlo, že učitelia a učiteľky nezasiahli voči homofóbnemu šikanovaniu, s ktorým mám priamu skúsenosť až 55 percent opýtaných. Čísla relevantné pre transrodových ľudí sú ešte alarmujúcejšie. Až 41 percent z nich sa podľa štúdie National Center for Transgeder Equality z októbra 2010 pokúsilo o samovraždu. „Za Slovensko nám tieto dáta chýbajú. V Q-centre momentálne pracujeme na analýze dát klientov a klientiek od roku 2011 do súčasnosti a v budúcom roku vydáme slovenskú správu o situácii LGBTI ľudí a o ich najzávažnejších problémoch. Čísla budú hovoriť konkrétne príbehy, žiaľ nedúfame v to, že by sme nepotvrdili zahraničné prieskumy. Preto sa v poslednom období snažíme byť k dispozícii pre jednotlivcov ešte oveľa intenzívnejšie. Napriek tomu, že sme odborníci a odborníčky v témach mentálneho zdravia, psychológie, sociálnej práce a podporných služieb pre LGBTI ľudí, sme zo súčasnej situácie a debaty vydesení/é aj ľudsky. Pracujeme s reálnymi dátami a odbornými poznatkami, preto sa obávame, že vyhrotená diskusia a osočovanie LGBTI komunity môže mať v krátkej dobe dopad na zhoršenie kvality života tejto skupiny ľudí, ktorá je vo všeobecnosti marginalizovaná a diskriminovaná,“ uzatvára Romana Schlesinger, riaditeľka o.z. Queer Leaders Forum.

