Petícia na ochranu života  
Vážené poslankyne, vážení poslanci Národnej rady Slovenskej republiky, obraciame sa na Vás s výzvou, aby ochrana života nebola priestorom pre politický boj, ale aby spájala viacerých bez ohľadu na stranícku príslušnosť. Sme presvedčení, že ochrana života vo všetkých jeho vývojových štádiách by mala byť záležitosťou všetkých, ktorým záleží na lepšej budúcnosti pre ľudí na Slovensku.  
My, občania Slovenska, žiadame Národnú radu Slovenskej republiky: 

[bookmark: _GoBack]1. zrušiť  nespravodlivý zákon č. 73/1986 Zb. v znení neskorších predpisov, ktorý umožňuje bez akéhokoľvek dôvodu počas prvých troch mesiacov tehotenstva zbaviť nenarodené deti prvého a základného ľudského práva – práva na život. Žiadame Národnú radu SR, aby prijala nový zákon, ktorý zabezpečí ochranu života pre nenarodené deti počas prvých troch mesiacov tehotenstva. 
2. doplniť čl. 15  ods. 1  Ústavy SR o tretiu vetu: „ Eutanázia sa zakazuje.“ 

Súhlasíme s tým, aby petičný výbor uvedený v tejto petícii, podával návrhy a odporúčania pre vládu SR a Národnú radu SR s cieľom zlepšenia sociálno-ekonomických podmienok a posilnenia práv pre deti, rodinu a manželstvo.    
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Poznámka: Informácie o spracúvaní osobných údajov sa nachádzajú v dokumente Zásady ochrany osobných údajov, ktorých písomná verzia je dostupná u osoby uskutočňujúcej zhromažďovanie podpisov. Tento  dokument je dostupný aj u dobrovoľníkov, ktorí zbierajú podpisy pod túto petíciu.  Na základe mailovej žiadosti na email peticia@wefi.sk vám tento dokument zašleme.  
Petičný výbor:
1.Martin Dilong, Hviezdoslavova 14, 900 25 Chorvátsky Grob (kontakt s orgánom verejnej správy)
2.Eliška Madžová,  Nám. Jozefa Emanuela 306/18, 922 03 Vrbové
3.Martin Šefranko, Legionárska 6 , 811 07 Bratislava
4.Mária Slivková, Sabinovská 19, 08 001 Prešov 
    
Vyplnený petičný hárok prosíme zaslať na adresu: Inštitút pre prácu, vzdelávanie a rodinu, o.z.  Bajkalská 25, 821 01 Bratislava  
